
 حماة جامعة

 الزراعٌة الهندسة كلٌة

 0200-0202  الثانً الفصل-الثانٌة السنة

 نظري/ ومحاسبة إدارة:  المادة

 دفتر الأستاذمن القٌود الٌومٌة إلى  الترحٌل/  السادسة الجلسة

 الدبٌات نبال. د

 

وتم تسجيميا في اليومية بأنو السجل الذي يشمل جميع العمميات التي قامت بيا المنشأة تعريف دفتر الأستاذ: 
 وتبويب ىذه العمميات في دفتر الأستاذ عمى شكل حسابات يثبت في كل حساب منيا العمميات الخاصة بو.

 شكل حساب موجود بيذا الدفتر كما يمي:

 

 اسم الحساب                    (             1رقم الصفحة )

 ) الجانب الدائن( له                       حساب ........                         منه )الجانب المدين(            

المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ
المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ

        

 ( ٌوضح صورة الحساب النظامٌة بدفتر الاستاذ2الشكل )                           

 اصطلاح نقصد به نقل العمليات من دفتر اليومية إلى الحسابات الخاصة بدفتر الاستاذ : Postingالترحٌل 

 وعند القيام بهذه العملية يجب مراعاة القواعد التالية:

يفتح لكل حساب يظير بدفتر اليومية صفحة أو أكثر في دفتر الأستاذ وذلك حسب كثرة العمميات -1
 .الخاصة بيذا الحساب



بدفتر اليومية مديناً فيذكر المبالغ في الجانب المدين من الحساب في دفتر الأستاذ اذا كان الحساب -2
ويكتب في خانة البيان الشطر الثاني لمعممية ثم يذكر رقم صفحة اليومية التي اثبت بيا القيد الخاص بيذه 

 العممية. كذلك يكتب في خانة التاريخ تاريخ حدوث العممية كما ىو مثبت بدفتر اليومية.

اذا كان الحساب بدفتر اليومية دائناً فيذكر المبالغ في الخانة الخاصة بو في الجانب الدائن من نفس -3
الحساب ويكتب في خانة البيان الطرف الآخر لمعممية ثم يكتب في خانة صفحة اليومية رقم صفحة اليومية 

في خانة التاريخ تاريخ حدوث  بكتلقيد الخاص بيذه العممية. كذلك يرقم صفحة اليومية الموجود فييا ا
 العممية كما ىو مثبت في دفتر اليومية.

ليرة  50000بأن أودع في الصندوق مبمغ  24/4/2022فمو فرضنا أن سعد بدأ أعمالو التجارية في 
 يمي: خصصو كرأس مال فيظير في يومية سعد ما

 (                      يومية سعد 1رقم صفحة اليومية )

 التاريخ بيان الحساب دائن مدين
   من حـ / النقدية        20000

 إلى  حـ / رأس المال                       20000 
 )استئمار مبدئي(

24/4/2022 

  

فإذا أردنا ترحيل ىذه العممية إلى حساباتيا الخاصة بدفتر الأستاذ نبدأ أولا بترحيل الحساب المدين وىو ىنا 
 ( بدفتر الأستاذ1الرقم )حساب النقدية ويأخذ 

 

 

 

 



 

 (1الحساب رقم )

 منه                                                حساب النقدية                                                 له

المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ
المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ

إلى  05555
حـ/رأس 

 المال

1 42/2/4544     

                            

( بدفتر الأستاذ 2ومن ثم نبدأ بترحيل الحساب الدائن من ىذه العممية وىو ىنا حساب رأس المال ويأخذ رقم )
 فيكون

 (4الحساب رقم )

 له                                 منه                                                حساب رأس المال             

المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ
المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ

من حـ/  05555    
 النقدية

1 42/2/4544 

 

اجراء محاسبي اليدف منو ايجاد الفرق بين جانبي الحساب وبعبارة أوضح يقصد  ترصيد الحسابات:
بالترصيد التعرف عمى مقدار زيادة مجموع المبالغ المرحمة إلى الجانب المدين عمى مجموع المبالغ المرحمة 

 إلى الجانب الدائن أو العكس.

 يمي: يتم ترصيد الحسابات باتباع ما

 يتم جمع الجانب المدين -1
 جمع الجانب الدائن يتم -2
 يتم حساب الفرق بين الجانبين بوضعو تحت الجانب الأكبر وكتابة كممة رصيد بجانبو -3



 (1منشأة )مثال: 
 ليرة من المستحق عمى الشركة س التجارية 20000مت المنشأة مبمغ حص   1/4/2022في  .1
 لأحد الدائنين مستحقةليرة  30000قامت المنشأة بسداد مبمغ  10/4/2022في  .2
 ليرة 40000قامت المنشأة بسداد كمبيالات مستحقة عمييا بمبمغ  12/4/2022في  .3
 ليرة نقداً لاستعمالو الشخصي 50000قام صاحب المنشأة بسحب مبمغ  15/4/2022في  .4
 ليرة لاستعمالو الشخصي 6000000سيارة بمبمغ قام صاحب المنشأة بسحب  20/4/2022في  .5

ترصيد الحسابات -3، ترحيل الحسابات لدفتر الأستاذ  -2، اعداد قيود اليومية -1المطلوب: 
            واقفاليا. 

 الطلب الأول: الحل:

 (2صفحة ) (2دفتر الٌومٌة للمنشأة )

 التاريخ بيان الحساب دائن مدين
   من حـ / النقدية        20000

 إلى  حـ / المدينين                       20000 
 مستحقة()تحصيل مبالغ 

1/4/2022 
  

   من حـ / الدائنين      30000
 إلى حـ/ النقدية                       30000 

 )سداد مبالغ مستحقة(
10/4/2022 

  
   من حـ / أوراق دفع      40000

 إلى حـ / النقدية                      40000 
 )سداد كمبيالات مستحقة(

12/4/2022 
  

   من حـ / المسحوبات            50000
 إلى حـ / النقدية                       50000 

 )مسحوبات نقدية(                     
15/4/2022 

  
  من حـ / المسحوبات              6000000

 إلى حـ / السيارة                         6000000 
 )مسحوبات عينية(                   

20/4/2022 
  

 



 دفتر الاستاذ :الثانًالحل: الطلب 

 (1الحساب رقم )

 له                                              النقدية    منه                                                حساب 

المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 البٌان المستحقالمبلغ  التارٌخ
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ

 05555 1/2 1  إلى  حـ /المدينين 45555

25555 

05555 

 من حـ /الدائنين

 من حـ /أوراق دفع
 من حـ /المسحوبات

1 

1 

1 

15/2 
14/2 

10/2 

 

 (4الحساب رقم )

 له                                              المدينين   منه                                                حساب 

المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 البٌان المبلغ المستحق التارٌخ
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ

 1/2 1 من حـ /النقدية 45555    

 

 (0الحساب رقم )

 له                                              الدائنين    منه                                                حساب 

المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 البٌان المبلغ المستحق التارٌخ
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ

     15/2 1 إلى حـ/النقدية 05555

 

 

 

 

 



 (2الحساب رقم )

 له                                             أوراق الدفعمنه                                                حساب 

المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ
المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ

     14/2 1 إلى حـ/النقدية 25555

 

 (0الحساب رقم )

 له                                             المسحوباتمنه                                                حساب 

المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ
المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ

05555 

0555555 
 إلى حـ /النقدية

 إلى حـ / السيارة

1 

1 
10/2 

45/2 
    

 

 (0الحساب رقم )

 له                                              السيارة    منه                                                حساب 

المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ
المبلغ 
 المستحق

 البٌان
صفحة 
 الٌومٌة

 التارٌخ

 45/2 1 من حـ /المسحوبات 0555555    

 

 

 

 

 

 

 



 اختصار العملٌات السابقة وفق الجدول التالً:وٌمكن 

 (2دفتر الأستاذ )منشأة 

 حـ/ النقدٌة

 45555 05555 

 40000 

05555 
  

 

 حـ/ المدٌنٌن

  45555 

  

  
 

 حـ/ الدائنٌن

05555  

  

  
 

 حـ/ أوراق دفع

25555  

  

  
 

 حـ/ المسحوبات

05555  

0555555  

  
 

 حـ/ السٌارة

 0555555 

  

  
 

 

 ترصيد الحسابات :الثالثالحل: الطلب 

 يمي: يتم ترصيد الحسابات باتباع ما

 يتم جمع الجانب المدين -1
 يتم جمع الجانب الدائن -2
 يتم حساب الفرق بين الجانبين بوضعو تحت الجانب الأكبر وكتابة كممة رصيد بجانبو -3

 

 

 

 



                      (2للمنشأة )عملٌة الترصٌد 

 حـ/ النقدٌة

 45555 05555 

 40000 

05555 

20000 
 

120000 
رصيد  100000  

 حـ/ المدٌنٌن

  45555 

رصيد 45555   

  
 

 حـ/ الدائنٌن

05555  

رصيد 05555   

  
 

 حـ/ أوراق دفع

25555  

رصيد 25555   

   
 

 حـ/ المسحوبات

05555  

0555555  

  
رصيد0505555  

 

 

 حـ/ السٌارة

 0555555 

رصيد 0555555   

  
 

 

 

 المراجع العلمية

(. المحاسبة المالية لممشاريع الزراعية. كمية الزراعة. جامعة حمب. مديرية الكتب 1995العميوي، أحمد .)
 والمطبوعات.

 

 

 

 


